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ОЛИМПИАДА КНИТУ ПО ПРИКЛАДНОЙ МЕХАНИКЕ  

(раздел «Теоретическая механика») 

Вариант 2 

 

Решения 

      

 

1. Сосредоточенная нагрузка: 2,0 qQ .  

Введем три реакции связи (см. рис.). Записывать уравнения для проекций нет 

смысла, так как каждое из них содержит одну из неизвестных реакций шарнирно-

неподвижной опоры А. 

Достаточно записать только одно уравнение равно-

весия для моментов: 

033,060sin2,060cos1,0)(  AA
k

kВ RRQFM . 

350)3360sin260cos(100 Q  Н. 

17502,0/ Qq  Н/м. 

 

 

2. Из треугольника ОАВ:   tgOAOB . 
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3. Рассмотрим сначала равновесие узла В. При-

ложенные к нему сила P  и силы реакций связей BАS , 

ВCS  образуют систему сходящихся сил. Уравнения 

равновесия: 

060cos 
o

BАВC
k

kx SSF , 

060sin 
o

BА
k

ky SPF . 

Из этой системы определяем:  
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P
SВС  . 

Далее рассмотрим равновесие узла С. 

Отбрасывая связь ВС, заменяем ее на силу реакции 

связи СВS . Согласно 4-й аксиоме статики (третий 

закон Ньютона), СВВС SS  . Опять получаем систему 

сходящихся сил. Систему координат удобно 

расположить под углом. Тогда достаточно записать только одно уравнение 

равновесия:  

                     030sin 
o

CBCD
k

ky SSF . 
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4. Обозначим через С центр тяжести стержня его 

середину.  

Из треугольника ОАВ: 

)(α-90)(α-90-180 ooo ABO . 

Уравнения равновесия стержня: 

            0)90cos(cos 
o

BOAO
k

kx SSF .     (1) 

           0)90sin()sin()(  BCSACSFM o
BOAO

k
kC .               (2) 

Из (1):   

 tgSS BOAO . 

Подставляем в (2), с учетом BCAC  : )90(  otgtg .  

Отсюда  o90 . Получаем ответ:   

 290o
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